

# Доклад на тему: «Город-герой Ленинград»

Выполнила ученица  
МБОУ СОШ № 2  
2 «А» класс  
Бизюк Екатерина

# Содержание

- Ленинград – город-герой;
- Блокада Ленинграда;
- Морозы и голод;
- Дорога Жизни;
- Орден «Золотая звезда».

# Ленинград – город-герой.

Среди 13 городов-героев Советского Союза, Ленинград стоит на особом месте - он единственный город, переживший почти 3-летнюю блокаду (872 дня), но так и не сдавшийся врагам. Для Гитлера, мечтавшего полностью уничтожить и стереть город на Неве с лица земли. Благодаря непревзойдённому мужеству жителей и участников обороны города в 1944 году, захватчики были отброшены от Ленинграда, и окончательно растоптаны советскими войсками на руинах Рейхстага в мае 45-го...



# Блокада Ленинграда.

Наступление фашистских войск на Ленинград началось 10 июля 1941 года. В августе тяжелые бои шли уже на подступах к городу. 30 августа немецкие войска перерезали железные дороги, связывавшие Ленинград со страной. 8 сентября 1941 года немецко-фашистские войска овладели Шлиссельбургом и отрезали Ленинград от всей страны с суши. Началась почти 900-дневная блокада города, сообщение с которым поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху.



# Морозы и голод.

Потерпев неудачу в попытках прорвать оборону советских войск внутри блокадного кольца, немцы решили взять город измором. Вспыхнуло около 200 пожаров, один из них уничтожил Бадаевские продовольственные склады. Продовольственных запасов было мало, пришлось использовать пищевые суррогаты. С начала введения карточной системы нормы выдачи продовольствия населению Ленинграда сокращались. В ноябре-декабре 1941 года рабочий мог получить лишь 250 граммов хлеба в день, а служащие, дети и старики - всего 125 граммов. Когда 25 декабря 1941 года впервые была сделана прибавка хлебного пайка, истощенные, изможденные люди вышли на улицы, чтобы поделиться своей радостью. Это незначительное увеличение нормы выдачи хлеба давало надежду умирающим от голода людям.



Осень-зима 1941-1942 годов - самое страшное время блокады. Ранняя зима принесла с собой холод - отопления, горячей воды не было, и ленинградцы стали жечь мебель, книги, разбирали на дрова деревянные постройки. Транспорт стоял. От дистрофии и холода люди умирали тысячами. Но ленинградцы продолжали трудиться - работали административные учреждения, типографии, поликлиники, детские сады, театры, публичная библиотека, продолжали работу ученые. Работали 13-14-летние подростки, заменившие ушедших на фронт отцов.



# Дорога Жизни.

Вся страна помогала Ленинграду в его героической борьбе. С Большой земли в осажденный город с невероятными трудностями доставляли продукты и топливо. Не перерезанной оставалась лишь узкая полоска воды Ладожского озера. Но поздней осенью озеро замерзло и движение судов по нему прекратилось. И тогда была проложена по Ладожскому озеру ледовая автомобильная дорога, Народ очень точно назвал ее **Дорогой жизни**. От нее зависело спасение жителей Ленинграда, обеспечение фронта всем необходимым. 22 ноября 1941 года на еще не окрепший лед вышли первые грузовики, везшие муку.



# Город-герой.

Блокада Ленинграда была снята полностью в 1944 году. В результате мощного наступления советских войск немецкие войска были отброшены от Ленинграда на расстояние 60-100 км. Блокада Ленинграда длилась почти 900 дней и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества. Подвиг защитников города был высоко оценен: медалью «За оборону Ленинграда» было награждено около 1,5 миллиона человек. За мужество, стойкость и невиданный героизм в дни тяжелой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками город Ленинград был награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда»





Спасибо за внимание!

